

# 民安錄

【第27期】 網路版網址：<http://www.maes.ntpc.edu.tw/news>  
中華民國108年04月15日



發行單位：新北市新莊區民安國民小學  
地址：新北市新莊區民安路261號  
電話：(02)2205-6777

發行人：梁榮富  
發行顧問：林素玲  
總編輯：鄭志平

副總編輯：劉靜雅、劉俊輝、劉美玲、蕭曉蓮  
執行編輯：蔡宗翰、學生自治市團隊  
美編設計：睿澄視覺設計

百年校慶特刊



## 百年民安 璀璨新生

### 民國小百年校慶

小學生活是我們每個人心裡最珍藏的時光，  
那些天真無邪、無憂無慮的日子，  
許許多多充滿笑聲的回憶，  
深藏在我們的心底，將我們緊緊相繫。  
5月4日（星期六），母校誠摯邀請您回家，  
盡情享受同學重逢的溫馨，  
說說以前，聊聊現在；回首過去，相約未來，  
跟隨您青春與夢想的足跡，  
一起回憶民安國小的點點滴滴。

### 百年民安 聖火傳薪

民安國小自民國8年起坐落於西盛區，百年來見證景物變遷、世代更替，5月1日校慶前夕，舉辦聖火傳薪活動，以聖火傳接的方式圍繞學區，並特別感謝後港昭德宮，民國78年分撥的光華國小及民國80年分撥的裕民國小共襄盛舉，當日詳細路線如下，歡迎大家踴躍參加，一同為民安國小百歲生日暖場喝采！



### 5/4(六)百年校慶當日慶典活動

08:00-09:40	歡慶百年步步高	典禮開始、長官來賓致詞 代代民安人—三代以上同堂表揚 生日快樂頌 百年樹人禮讚 百年意象揭幕
09:40-10:30	八方動員慶百歲	1~6年級、幼兒園、啦啦隊表演
10:00-12:00	精彩一百嘉年華	創意園遊會
12:00-15:00	團圓餐會喜相逢	天賜良緣大飯店
09:00-13:00	銘刻百年展藝顏	版畫展、親師生藝文展
	流金歲月煉世紀	校史文物展
	青青子衿百年心	懷舊教室、時空長廊
	書香世紀永流傳	藏書票展、立體小書展

### 聖火傳接路線

- 下午1點半自【民安國小】出發
- 右轉民安路 沿富國路 左轉四維路 右轉四維路 150巷（後港昭德宮牌坊）【後港昭德宮】
- 右轉後港二路 左轉四維路 186巷【四維公園】
- 右轉四維路 右轉龍安路【裕民國小】
- 右轉裕民街 右轉富國路【福營國中】
- 左轉富國路 109巷 左轉後港一路【雙福公園】
- 右轉建國一路【costco賣場】
- 沿新樹路【永寶婚宴會館】
- 右轉民安東路【成德幼兒園】
- 左轉民安西路 右轉龍安路【光華國小】
- 右轉八德街 右轉民安路 過民安陸橋【民安國小大門口】



- ▶ 108.4.27 (六) 百年校慶版畫邀請展 開幕茶會
- ▶ 108.5.1 (三) 百年校慶聖火傳薪
- ▶ 108.5.4 (六) 民安國小百年校慶

- ▶ 108.5.18 (六) 小一新生報到
- ▶ 108.6.14 (五) 畢業典禮

# 百年風華 世紀民安

民安國小位於南新莊的西盛地區，學區周邊生活機能便利、四通八達、經濟繁榮，然而現今的蓬勃並非一朝一夕，讓我們一起乘著時光機回到早期，瞭解當時這塊土地發生哪些事吧！

此區域謂之「西盛」源自於清朝時代，經商賣米起家的林天成（板橋林家）於此地設有「西盛倉庫」作為囤積穀物之用。當年新莊平原盛產稻米，除了地勢平坦的天然條件之外，還有灌溉系統的興建，以劉承纘為首共同開鑿的「劉厝圳」與以張必榮為首共同開鑿的「張厝圳」兩大水圳，為新莊平原奠定農業發展的重要基礎。因此在清朝時代，稻米可是新莊平原主要農作物，還能輸出大陸閩、粵、浙沿海地區，帶來大量經濟效益，讓新莊日趨繁榮。

民安國小最早的前身為「興直公學校—西盛分教場」，於1919年創建於目前民安國小坐落的這塊土地上，其創校背景源於日治時期中期，希望在臺灣建立完整的教育制度於1919年頒布〈臺灣教育令〉，強調臺灣教育普及並提升公學校就學率，也因此確立公學校的修業年限為六年。1921年隨著地方制度改正後，改名為「新莊第一公學校——西盛分教場」。1941年因應落實國民學校教育政策，再度改名為「新莊東國民學校西盛分校」。不論是西盛分教場或是西盛分校，在日治時期都是國民教育的重要體系。

隨著臺灣光復，過去的公學校不復在，隨著當時的社會發展經歷幾番更名改制，從「新莊國民學校西盛分校」（1945年）到獨立為「西盛國民學校」（1946年），再到「西盛國民學校民安分校」（1950年），最後於1961年獨立為「民安國民學校」。不論歷經幾番校名的更易，這塊土地始終肩負著教育的使命，是南新莊莘莘學子的學習殿堂。

然而隨著1970年代政府推動外銷工業的經濟政策，其中設置西盛工業區是新莊工業走廊計畫的一部分，使得附近工廠急速增加，吸引大量人口移居就業，蓬勃發展的工商業為西盛地區帶來繁榮的經濟，也形成一股巨大的教育需求。當時民安國小是南新莊唯一的國民小學，因此學生人數也隨著西盛工業區的發展逐年攀升。從歷史資料看出，在78學年度的畢業生就多達1468位，全校學生人數一度超過萬人，師生人數可是盛況空前的多啊！然而，有限的教室空間難以容納大批學生，於是在1989年撥部分學生至光華國小，又在1991年撥部分學生至裕民國小。

從日治時期、光復後至今，民安國小坐落的這塊土地見證景物變遷、世事更替的社會轉變。在這兒的孩子，曾吟唱著日語兒歌；在這兒的孩子，曾背誦著經典唐詩；在這兒的孩子，正朗讀著英語繪本，不論時期、不論語言，這塊土地它靜謐著享受著孩子們學習。在百年的歷史長河裡，它始終堅守在教育的崗位，為世代的每位孩子提供適切良好的學習環境。現今百歲的它，值得大家熱熱烈烈、歡欣鼓舞的為它慶生，說聲「民安國小，生日快樂」！



76 學年度榮譽獎狀



畢業證書留存依據

## 民安國小百年校史沿革

- 民國 08 年 興直公學校西盛分教場
- 民國 10 年 新莊第一公學校西盛分教場
- 民國 21 年 新莊公學校西盛分教場
- 民國 30 年 新莊東國民學校西盛分校
- 民國 34 年 新莊國民學校西盛分校
- 民國 39 年 西盛國民學校民安分校
- 民國 50 年 民安國民學校
- 民國 57 年 民安國民小學
- 民國 78 年 撥部分學生成立光華國民小學
- 民國 80 年 撥部分學生成立裕民國民小學



校歌



陳其發（2010），昔日板橋話源由【二】。

蔡家福（1998），《新莊市志》，新莊市公所。頁 140-146。

李亮霖（2009），日治時期臺灣總督府對地方社會的控制與回應-以新莊郡為例。頁 113。

蔡家福（1998），《新莊市志》，新莊市公所。頁 48-50。

開陽集團

贈車民安國小

民安國小地處南新莊西盛地區，人口稠密且交通複雜。每當孩子們要代表學校外出比賽，常因交通不便而飽受舟車勞頓之苦。雖然校內現有一輛廂型車可供載運之用，唯車子征戰次數難以計數，早已不堪使用。今年，適逢民安國小百年校慶，開陽集團蔡宗融董事長及家長會林素玲會長，體恤學生外出比賽的辛苦，特別捐贈本校一輛七人座的休旅車。將來，學校的孩子們要外出進行各項比賽時，相信有新車的載運，孩子們能再創佳績，為民安爭光！



開陽集團董事長蔡宗融，捐贈民安國小學生專車，期望傳達「開啟心中的太陽 釋放愛的能量」，讓愛的接駁不間斷。

## 百年校慶紀念樹園區

民安國小百年校慶前夕，前操場左側的園區，迎來了一棵姿態挺拔的五葉松。由百年校慶籌備會主委施文輕及其夫人施徐秋蘭植贈母校，做為民安國小百年校慶的紀念。松樹有著在冬天也不凋謝、樹齡長久的特性，更有著「百年樹人」的象徵。未來這棵五葉松也將與喜鵲園區一同陪伴民安國小的學子成長學習。



百年校慶籌備會主委施文輕及其夫人施徐秋蘭植贈的五葉松，將於校慶當天舉行植贈儀式

一起來「童」樂

紙風車劇團到校展演

由中國信託慈善基金會贊助，配合民安國小百年校慶系列活動，紙風車劇團2月28日下午在民安國小的前操場演出《蕃薯森林奇遇記》，吸引了許多爸爸媽媽帶著小朋友一同蒞臨觀賞。

《蕃薯森林奇遇記》描述著番薯島上的故事，番薯國王因為生病而沒有了笑容，為了治好國王的病，由小飛俠及虎克船長前往幸福島尋找幸福鳥，這時才發現因為東海怪龍王召喚的大水，淋濕了幸福鳥的羽毛，最後在小飛俠及虎克團長的同心協力下，打敗了東海怪龍王救出了幸福鳥，也治好了番薯國王的病！

《蕃薯森林奇遇記》串聯大家熟悉的東西方童話故事主角，用互動性的表演方式，讓所有觀眾都能參與其中，大型的道具以及特效，不斷的引起現場驚呼，故事內容更啟發觀眾的環保意識，相信所有前來觀賞的大朋友小朋友都留下了深刻的印象。



佳評如潮的紙風車劇團到校展演

## 銘刻百年版畫情

民安國小多年來在校內老師的努力下，奠定了深厚的藝文風氣，近年來也成為新北市藝術深耕特色學校。在諸多老師對於版畫藝術的推廣下，版畫已成為民安國小的校本課程，不僅將版畫的多元版種納入各年級課程內，更結合圖書館教育發展藏書票入館課程，讓學生達到藝術落實於生活的目的。

今年民安國小欣逢百年校慶，特別於校慶期間邀請曾任職於民安國小及現任近20位教師，其中包含曾榮獲國際版畫雙年展金牌獎的林昭安老師與蕭達憶老師，展出近年現代版畫作品，呈現當代版畫多樣而日新月異的風貌。展覽從4月22日至5月17日止，並於4月27日下午二時舉行開幕茶會，歡迎大家於展覽期間至民安國小和平樓二樓多功能藝廊參觀。



蕭達憶老師 窗影微光

# 匠心獨具展創意，

## 百年校慶賀民安



三月，在這春暖花開的季節，一年一度的寒假作業展，在孩子们的引頸期盼中盛大展開。時逢農曆豬年，今年孩子們大多以「豬」為主題，發揮巧思與創意，製做出許多喜氣洋洋的藝術作品。

其中，最引人注目的莫過於「百年校慶迎媽祖」——大型寶特瓶花燈，二年2班林承閻小朋友別具匠心，利用大量的回收寶特瓶，與家人共同完成長、寬、高都超過一公尺的大型媽祖花燈。此外，兩旁的護法千里眼、順風耳還手持賀句「百年校慶迎媽祖；祥龍獻瑞賀民安」，為民安國小創學百周年的校慶活動獻上最大的祝福！

# 創藝民安

## 107學年度創意美勞比賽

創意美勞比賽，是民安國小每年定期舉辦的班際競賽活動之一。今年，民安國小躋身創學百年老校的行列，為了歡慶民安百年生日，特別訂定「創意錦旗」作為題材，讓各班選手組成4人小組進行旗面設計。有的選手選擇百年校慶意象作為構圖素材，有的選手則是融入自己班級的特色代表物。競賽結束，各班作品一字排開，場面十分吸睛！歡迎大家在百年校慶當天回來一睹各班的得意之作哦！



創意美勞精彩作品大合照

## 精彩刺激的

## 大隊接力



選手們賣力向前衝刺

【學務處訊】3/16 家長日大隊接力正式開跑！首先由本校特教班選手開場熱身進行 40 公尺競賽，看著他們賣力的向前跑，看在眼裡內心有無限的感觸與感動；緊接著由本校最可愛的小小選手，看著嬌小身軀使出渾身解數往前邁步的身影，真是太可愛了！

終於來到精彩的重頭戲——「大隊接力」，由親師與社區民眾組隊競賽，大人們不竭餘力的奔跑，為學校揭開接力賽的序幕。

每班聚集了各路好手，大家摩拳擦掌、蓄勢待發，準備一較高下。槍聲乍然響起，第一棒的選手用盡全身的力量向前奔馳，萬眾矚目的壓力下，漸漸加快的脈搏在每個人的血液中喧囂著，金屬色澤的接力棒，從第一個跑者的手中，溫熱到最後一個選手的手上，每個人奮力的想拔得頭籌。一幅用汗水、淚水、無可比擬的毅力和決心交織而成的錦繡，不論最後有沒有得名，比賽最重要的不是結果，是過程。

每一場的比賽看著大家都想為班上盡一份心力，無論是場上的選手，場下的加油員，大家爭取榮譽赤誠的心是一致的，大家的心跳都隨著選手腳步一起脈動，大家的情感因此更加緊密，一起建立屬於班上最美好的時刻！相信這美好回憶會永遠鐫刻在大家心中。

# 榮譽榜



602 新北市大隊接力決賽合照

- 🏆 手球隊，參加 108 年全國師生盃手球錦標賽，榮獲女童組全國冠軍，感謝何郁珍教練、柳佑琮教練辛苦指導！
- 🏆 壘球隊，參加 2019 年全國贏球建設盃女子棒球錦標，賽榮獲冠軍，感謝馮澄珊教練、羅尹莎教練辛苦指導！
- 🏆 棒球隊，參加 2019 富邦盃台灣 12 強少棒大賽，榮獲第三名，感謝林士欽教練、陳冠維教練辛苦指導！
- 🏆 602，參加 2019 新北市運動樂活系列大隊接力比賽，榮獲全市第五名，感謝陳春昇老師辛苦指導！
- 🏆 408 參加 2019 新北市運動樂活系列國小健身操比賽，榮獲四年級組全市第五名，感謝張躍鐘老師、蔣易臻老師辛苦指導！
- 🏆 308 參加 2019 新北市運動樂活系列國小健身操比賽，榮獲三年級組全市第四名，感謝鍾桂珍老師、廖師珩老師、鍾明老師辛苦指導！
- 🏆 510 張軒齊、賴宥勳、蘇芯穎、黎沛恩、王梓巨、李宜宣同學，參加「107 學年度英語讀者劇場比賽」獲得西區優等，感謝蔡宜儒老師、朱容樂老師、張慧娟老師辛苦指導！
- 🏆 601 何宸輝同學，參加台積之友盃全國青少年 12U 精英賽，榮獲男子單打組季軍！
- 🏆 501 巫嘉恩同學，參加 108 年全國少年桌球精英賽決賽，榮獲第三名！
- 🏆 501 巫嘉恩同學，參加 2019 年虎科盃全國桌球錦標賽，榮獲女生五年級組冠軍！



## 一年級模範生



101 黃詩媛 102 陳弘軒 103 林宸希  
104 洪 尉 105 施詠心 106 林沛緯  
107 錡言凱 108 鐘翊軒 109 錢品臻  
110 林亮妤 111 蔡珈熒 112 簡詳展

## 二年級模範生



201 李祐東 202 李婕羽 203 方筱雯  
204 王靜慈 205 王昱升 206 侯凱馨  
207 李珮綺 208 林羿君 209 陳宥華  
210 林瑪心 211 汪訓宇

## 三年級模範生



301 蔡博宇 302 蔡宜倩 303 蔡宜葵  
304 陳沛妤 305 劉易姍 306 陳葦庭  
307 林岑霏 308 陳禹叡 309 沈莞庭  
310 黃心潔

## 四年級模範生



401 邱得彰 402 高佳甄 403 盧鈺瑄  
404 江曉臻 405 林辰謙 406 程鈺方  
407 陸宣伶 408 林冠呈 409 黎承霖  
410 姜凱翔 411 林書帆 412 紀心瑜  
特教班萬宸溱

## 五年級模範生



501 巫嘉恩 502 陳珈竹 503 詹吳亦涵  
504 游佳蓁 505 蔡尚叡 506 傅穎臻  
507 錡梓晴 508 林展玄 509 江旭峰  
510 丁敬慈 511 柯宇泓 512 陳思辰

## 六年級模範生



601 林佑萱 602 蔡峻緯 603 林思佑  
604 林少廷 605 陳思伽 606 張舒涵  
607 李晉安 608 劉嫻均 609 李宗祐  
610 郭育銘 611 廖偉丞 612 張盈盈  
613 卓裕文

## 全園體能活動

## 30分鐘出汗性大肌肉

【幼兒園園訊】全園體能活動是幼兒園每月一日的全園性例行活動，藉由負責的班級輪流設計當日30分鐘出汗性大肌肉活動。而每日30分鐘出汗性大肌肉活動是幼兒很重要的活動時間，適度的運動對於幼兒的身體動作、體能發展均有幫助，除了可提升幼兒的專注力與行動力，更能幫助幼兒學習調整自己活動時的情緒與呼吸，讓幼兒在安全有趣的遊戲氣氛裡，養成運動的好習慣！



全園動起來

## 祝變後的操場

【總務處訊】哇！操場變好漂亮喔！還記得這學期開始進出後操場、至善樓的路線有稍稍的改變，因為學校在進行多項建設，除了校舍整建工程外，另有司令台兩側鋪面改善工程，提供下課時更多元的休憩場所；兒童遊戲設施器材充實，讓低年級學生有個專屬的遊戲空間；後操場改善工程的進行，是在改善校園運動環境，提供安全追、趕、跑、跳、蹦的場地，提供我們有個舒適、健康、優質的學習環境，三月份終於以嶄新的面貌呈現，讓我們的教學環境全面升級，讓學生有個快樂的學習天堂。



▲美麗的后操場空拍  
全新的遊戲空間▶



## 單元活動

## 好吃的食物



【幼兒園園訊】食物是人生存的基本營養素，例如：飯的成分是什麼？怎麼來的？為什麼每天都要吃飯等等問題，孩子心中一定很好奇，本學期第一個單元，我們藉由常吃的食物和台灣傳統必吃的美食，以趣味、生動方式介紹，讓幼生知道每樣食物的源由及其營養成分的重要性，期待養成不偏食、均衡飲食的健康寶寶。最後以統整的方式讓孩子自製營養又美味的食物，當個有禮貌的美食家。



好吃的食物一起做披薩

## 家庭暴力防治宣講



學生們認真的聽講



【輔導室訊】這學期輔導室辦理學生宣講活動，以「家庭暴力防治宣導」為主題，專輔教師林意綠老師，

透過「小愛的畫本」短片欣賞，說明什麼是家庭暴力，即家庭成員間施以身體或精神上不法侵害之行為；什麼是目睹暴力，即包含直接看見、間接聽到、事後觀察等。此外，介紹自我保護的安全策略，如保持鎮定（不要說刺激對方的話，也不要回打，以免火上加油）、保護自己（尤其是頭、臉、頸、胸、腹等主要身體部位）、快點避開、大聲呼救（請家人、鄰居幫忙，或打113保護專線或110報警處理）。看見三年級小朋友們認真投入、熱烈的參與活動，相信對防治家庭暴力議題有更多的認識與了解！



大自然充滿了奧秘，它吸引了無數人前往探索。今天要介紹的對象是～熱愛自然的作家，熱血阿傑——黃仕傑先生。我們在二樓多功能藝廊席地而坐，聆聽黃先生娓娓道來他的人生……。

黃先生從小就有一個夢想，那就是當一位畫家，但當時社會氛圍，畫家三餐不繼是不被看好的工作，加上家人反對，在處處碰壁打擊之下，他突發奇想在參加高中聯考時第一個交卷，也因此他沒有考取理想的美工學校。接著，他開始跟著朋友四處打工、賺錢。最後他一個人身兼數職，身心俱疲，在一次工作意外，不小心將手錯置絞肉機內，失去了四隻手指頭，幸好醫生搶救得宜，在絞肉機中尋回一節食指接到他的大拇指上，並用他一隻腳指接回他的食指。在他僅僅二十多歲的人生畫下了殘缺印記。

在他人生最谷底時，他與朋友造訪貓空，他終於找到了他的「真愛」—獨角仙。這一次的邂逅扭轉了他的人生，也因此踏上了自然的不歸路。他開始環遊世界、探索雨林、深入叢林、橫渡沙漠拍攝了不少珍貴畫面，最後出書並成為知名作家，也是「好好玩自然」家喻戶曉的電視頻道主持人。

愛因斯坦曾說：「真正的快樂，是對生活的樂觀，對工作的愉快，對事業的熱心。」這就是黃仕傑先生的寫照。黃先生的興趣和工作結合、積極樂觀的人生值得我們敬佩。最後我們在……「讀萬卷書，更要行萬里路。」如雷的掌聲中畫下了與作家有約的完美句點。

## 唐詩小狀元

## 親子闖關

203 賴昱愷

三月十六日是我們學校的家長日，除了親師座談，也舉辦了親子闖關活動，我們二年級是唐詩闖關，一共有五十首唐詩，分別在十一個班級中抽出一首來背給關主聽，通過的人就可以得到「好棒」章。

我們班之前每天都很努力的背，老師常常要一個一個聽我們背，真的很辛苦，所以我想這次闖關我們應該都可以通過。

每到一關，我都會先看一看窗前的唐詩海報，再背一次給媽媽聽，然後才充滿自信的進去挑戰。雖然還是會小小的緊張，但最後都順利通過了，媽媽還誇我好棒呢！

我看到有的同學在教室外面哭不敢進去，應該是還沒有準備好吧！有的被爸爸、媽媽罵平常不背，現在怎麼辦？最後關主只好讓他們自己選會的來背了。

十三關我都得到「好棒」章，全部過關。這個活動真是緊張又好玩，謝謝媽媽陪我闖關，讓我感覺比較安心，也謝謝老師一年來辛苦的教我們背唐詩，讓我們收穫滿滿。



## 田裡的兔子

花鹿班全體幼生

田裡的紅蘿蔔 長又長 種在土裡不說話  
來了一隻大兔子 想對紅蘿蔔咬三口  
農夫看了很生氣 快把兔子關起來  
田裡的紅蘿蔔 長又長 種在土裡不說話  
來了一隻大兔子 想對紅蘿蔔咬三口  
農夫看了很開心 快把兔子抱起來



祝福

412 黃婕妮

202 黃敏雄

這本書是小阿姨之前在圖書館裡擔任志工時，清理出來要給大家分享的書籍。

我要介紹的這本好書的書名是——我是霸王龍。這本書的內容是在敘述翼龍爸爸和翼龍媽媽生下一顆蛋，有一天這顆蛋裂開，可愛的翼龍寶寶孵化出來了。在爸、媽的照護下，翼龍寶寶慢慢的長大了。於是，翼龍爸爸就教他飛行，累了，媽媽就用他的翅膀蓋在他身上來鼓勵他，漸漸的翼龍寶寶長大要離開家裡獨自生活了。

有一天，翼龍寶寶在森林遇見一隻生病的霸王龍，翼龍寶寶細心的照顧他。後來，霸王龍在他不眠不休的照顧下漸漸痊癒了，但就在霸王龍想感謝翼龍寶寶對他的關懷與照顧時，才發現翼龍寶寶已經走了。

因為我覺得這本書的內容很感人，善良的翼龍寶寶能照顧好霸王龍，真是厲害！很令我感動！所以我想推薦這本書給大家分享。

## 美好時光

210 簡宏峻

今年過年，堂哥一家人來我家拜年，我們一起去士林科教館遊玩。

到達後，我們先跟著奇異博士去古代探險，向原始人學習狩獵小鹿、用網子捕魚、用斧頭砍樹，玩得全身大汗，氣喘吁吁的。接下來，我們到虛擬恐龍實境區，看到自己畫的恐龍投影在牆壁上，還可以自己餵恐龍，真有趣！最後，還看到恐龍隨著隕石的到來而逃跑，我們看得哈哈大笑。

每次和堂哥出去玩，總是能發現新事物，希望以後還能和堂哥一起出遊。

## 寒訓點滴

501 洪偉哲

今年的寒假很特別，因為我們要去臺東和高雄移地訓練二週。雖然不能像以往一樣，自由自在的在家裡和電玩一起「耍廢」，但能和我最愛的棒球一起在南臺灣奔馳，讓我很期待呢！

寒訓第一天，我們來到了臺東。教練幫我們準備了一場烤肉趴，光華國小的小朋友還特地過來和我們一起同樂、一起歡唱；他們的加入不但增添熱鬧的氛圍，也更拉近彼此之間的友誼，更讓我有種「他鄉遇故知」的溫馨感動！還有，讓我驚豔的是，平常嚴肅、不苟言笑的教練卻在這次的烤肉趴裡溫柔得唱起情歌，大家不約而同得發出讚嘆：哇！原來教練也有如此溫柔的一面呀！整場烤肉趴，充滿了歡笑，從開始到結束，大家的臉上都掛著笑容，我覺得好幸福、好開心！我想吃了這魔鬼寒訓的「前菜」，我們就有滿滿的活力來迎接挑戰了。

然而，在寒訓最後一天，我們全隊卻在球場上流下難過的淚水，因為這為期二週的移地訓練，我們共有十三場比賽，結果我們全輸了，大家的心裡難過至極，更覺得辜負了教練以及所有為我們加油的家長。因此，全隊不禁淚灑球場。我心想：怎麼會是這樣？我們原本應該是快樂馳騁在球場的「英雄」，這下怎全變成了可憐的「淚人兒」？這時，我的腦海突然浮現劉俠女士「一路逆風」的故事以及拿破崙曾說過的一句話：「人生的光榮不在永不失敗，而在能夠屢敗屢戰。」於是我立馬擦乾眼淚對全隊說：「我們不可以喪志，失敗並不可怕，可怕的是我們不知覺醒，我們應從這些失敗的經驗中記取教訓，檢討改進。這樣，我們才會更好。」說完，大家拭去淚水，繼續衝刺。

也許有同學笑我們寒假沒能自在的玩電玩，不過我一點兒也不在意，因為這次的寒訓，雖淚水與歡笑交織，但卻給了我許多樂趣，豐富了我的寒假生活，更為我的小學生活留下美好、深刻的印記。

## 民安附幼

108 學年度要招生囉！

招生簡章及相關說明請上民安國小網頁查看。

招生方式採「網路報名」及「現場紙本報名」雙軌制，招生期程如下：

## (一) 優先入園：

1. 網路報名：5/20(一)上午9時至5/21(二)晚上7時。
2. 現場報名：5/22(三)上午8時至晚上7時止，  
5/23(四)上午8時至中午12時止。
3. 抽籤時間：5/23(四)下午2時進行抽籤。

## (二) 一般入園：

1. 網路報名：5/28(二)上午9時至5/29(三)晚上7時。
2. 現場報名：5/30(四)上午8時至晚上7時止，  
5/31(五)上午8時至中午12時止。
3. 抽籤時間：5/31(五)下午2時進行抽籤。

## 徵稿資訊

各位小朋友，民安錄28期將在5月9日開始徵稿，歡迎各位小朋友將你的文章、四格漫畫或其他作品踴躍投稿，你的想法將有機會刊登在下一期的民安錄上喔！